

CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI SLĂNIC MOLDOVA

PROCES VERBAL

**încheiat la ședința ordinară a Consiliului Local al orașului
Slănic Moldova din data de 22.12.2016**

Ședința se ține în la sediul Primăriei/Consiliului Local al orașului Slănic Moldova, fiind convocată prin Dispoziția Primarului orașului Slănic Moldova nr.305/16.12.2016.

La ședință participă:

- dl. ec. Baci Gheorghe – Primarul orașului Slănic Moldova;
- d-na ec. Anton Mihaela Elena – Viceprimarul orașului Slănic Moldova;
- d-na cons. jur. Sică Marcela – Secretarul orașului Slănic Moldova;
- consilierii locali; sunt prezenți 14 consilieri locali din numărul total de 15 consilieri ai orașului Slănic Moldova.
- Lipseste dl. Consilier local Șveț Gheorghe;
- Un reprezentant al TV EXCLUSIV ONEȘTI, pentru a filma lucrările ședinței.

D-na secretar Sică Marcela deschide lucrările ședinței ordinare a Consiliului local al orașului Slănic Moldova din data de 22.12.2016, ia act de prezența consilierilor locali, constatând că ședința este statutară, fiind respectată condiția prezenței majorității consilierilor locali în funcție, în conformitate cu prevederile art. 40 alin. (1) din Lg. nr. 215/2001, *privind administrația publică locală – republicată, cu modificările și completările ulterioare.*

În continuare d-na secretar Sică Marcela invită pe dl. consilier Cazacu Vasile, să preia conducerea lucrărilor ședinței în calitate de președinte de ședință, conform H.C.L. nr. 122/29.11.2016.

Dl. consilier Cazacu Vasile pune în discuție procesul verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local al orașului Slănic Moldova din data de 10.12.2016.

Dl. consilier Rape Dorel se înscrie la cuvânt și afirmă că „*întotdeauna aceste procese verbale au fost citite înainte de a fi votate, până acuma. Am intrat într-un cerc din asta, nu au fost citite ... nu știm ce s-a scris în ele. Asta n-ar fi o problemă în cazul ședințelor filmate. Ultima ședință n-a fost filmată. Deci, chiar dacă ne grăbim, să citim procesul verbal*”.

Dl. consilier Cazacu Vasile, menționează că la ședința de comisie, care a avut loc cu zi înainte, procesul verbal putea fi studiat pentru că a fost în mapele comisiilor de specialitate, însă va citi documentul spus aprobării dacă așa a solicitat dl. consilier Rape Dorel.

Dl. consilier Rape Dorel afirmă că așa a fost un obicei mai înainte.

Dl. Primar Baciú Gheorghe se înscrie la cuvânt pentru a face o precizare arătând că ședințele ordinare au fost filmate toate, însă ședințele extraordinare nu au fost filmate deoarece acestea se convoacă cu trei zile înainte și fizic nu a fost posibil. Totuși, de acum înainte dacă se poate vom filma și ședințele extraordinare.

D-na Viceprimar Anton Mihaela Elena, d-na consilier Tudoreanu Laurenția Silvia și dl. consilier Mocanu Liviu afirmă că procesul verbal al ședinței extraordinare din data de 10.12.2016 a fost la mapele comisiilor de specialitate.

Dl. consilier Cazacu Vasile dă citire procesului verbal al ședinței extraordinare a Consiliului local al orașului Slănic Moldova din data de 10.12.2016.

Nefiind discuții, dl. consilier Cazacu Vasile supune la vot procesul verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local al orașului Slănic Moldova din data de 10.12.2016, care este votat în unanimitate.

În continuare, dl. consilier Cazacu Vasile pune în discuție ordinea de zi a ședinței ordinare a Consiliului Local al orașului Slănic Moldova din data de 22.12.2016.

Nefiind discuții, dl. Consilier Cazacu Vasile supune la vot proiectul ordinii de zi al ședinței extraordinare din 22.12.2016.

Ordinea de zi a ședinței ordinare a consiliului local este votată în unanimitate astfel:

1. Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale cu aplicare de la 1 ianuarie 2017

Inițiator: ec. Baciú Gheorghe, Primarul orașului

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local de venituri și cheltuieli al unității administrativ-teritoriale oraș Slănic Moldova aprobat prin Hotărârea Consiliului Local nr. 2/29.01.2016 și rectificat prin Hotărârea Consiliului Local nr. 25/04.03.2016, nr. 38/31.03.2016, nr. 71/26.07.2016, nr. 81/24.08.2016, nr. 92/27.09.201, nr. 104/21.10.2016, 116/29.11.2016 și nr. 124/10.12.2016

Inițiator: ec. Baciú Gheorghe, Primarul orașului

3. Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea „Programului anual al achizițiilor publice al U.A.T. oraș Slănic Moldova pentru anul financiar 2016”, aprobat prin H.C.L. Slănic Moldova nr. 28 din 04.03.2016 și completat prin

H.C.L. nr. 40 din 28.04.2016, nr. 83 din 24.08.2016, nr. 93 din 27.09.2016 ;i nr. 117/29.11.2016

Inițiator: ec. Baci Gheorghe, Primarul orașului

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea decontării navei cadrelor didactice care nu dispun de locuință în Slănic Moldova și își desfășoară activitatea în cadrul unităților școlare de pe raza orașului

Inițiator: ec. Baci Gheorghe, Primarul orașului

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea colaborării UAT oraș Slănic Moldova prin SPAS Slănic Moldova cu Reprezentanța UNICEF România, în vederea implementării proiectului „O viață fără violență”

Inițiator: ec. Baci Gheorghe, Primarul orașului

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea organigramei și statului de funcții pentru Aparatul de specialitate al Primarului și pentru Serviciile Publice din subordinea Consiliului Local al orașului Slănic Moldova

Inițiator: ec. Baci Gheorghe, Primarul orașului

7. Proiect de hotărâre privind mandatarea d-lui Baci Gheorghe, Primarul orașului Slănic Moldova –reprezentant al Consiliului Local în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubritate Bacău, să voteze modificarea și completarea Comisiei de evaluare pentru derularea și finalizarea procedurii de licitație organizată în vederea atribuirii “Contractului de delegare a gestiunii serviciului de operare a instalațiilor de deseuri municipale în județul Bacău”

Inițiator: ec. Baci Gheorghe, Primarul orașului

8. Proiect de hotărâre privind aprobarea listelor rezultate în urma departajării, conform Criteriilor-cadru, a solicitanților de locuințe pentru tineri destinate închirierii construite prin Agenția Națională pentru Locuințe

Inițiator: ec. Baci Gheorghe, Primarul orașului

9. Diverse

Dl. consilier Cotescu Dante se înscrie la cuvânt și propune ca la fiecare proiect de hotărâre cuprins în ordinea de zi a ședinței să se întrebe mai înainte dacă au fost studiate documentațiile aferente pentru ca discuțiile să se deruleze doar cu privire la chestiunile care trebuie dezbătute.

Dl. consilier Cotescu Dante precizează că îl scuză dl. consilier Rape Dorel, care a propus citirea procesului verbal al ședinței precedente deoarece se gândea la o completare care nu are legătură cu procesul verbal.

Dl. consilier Cazacu Vasile întreabă dacă consilierii locali sunt de acord cu propunerea formulată de dl. consilier local Cotescu Dante, față de care consilierii locali sunt de acord în unanimitate.

Dl. consilier Cazacu Vasile precizează că la ședința comisiilor de specialitate care a avut loc cu o zi înainte, nu au fost depuse la mape și listele prevăzute la punctul 8 al ordinii de zi și de aceea la momentul dezbaterii va proceda la citirea acestora.

Se trece la **punctul 1** al ordinii de zi.

Dl. consilier Cazacu Vasile prezintă:

- expunerea de motive al ec. Baciuc Gheorghe, Primarul orașului Slănic Moldova, înregistrată sub nr. 12371 din 01.11.2016;
- raportul de specialitate, întocmit de ec. Patriche Georgeta Cristina, consilier în cadrul Biroului Impozite și taxe locale și vizat CFP de ec. Ursache Vasile, șef Birou buget-contabilitate din Aparatul de specialitate al Primarului orașului Slănic Moldova, înregistrat sub nr. 12026 din 01.11.2016;
- Anunțul Primarului nr. 12036 din 01.11.2016 privind supunerea spre dezbateră publică a proiectului de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale cu aplicare de la 1 ianuarie 2017;
- procesul verbal de afisare a Anunțului Primarului, a expunerii de motive, a raportului de specialitate și a proiectului de hotărâre, înregistrat la Primăria orașului Slănic Moldova cu nr. 12042 din 01.11.2016;
- Raportul secretarului orașului privind supunerea spre dezbateră publică a proiectului de hotărâre înregistrat sub nr. 13962 din 16.12.2016;
- Proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale cu aplicare de la 1 ianuarie 2017;

Dl. Primar Baciuc Gheorghe afirmă că este nevoit să facă unele mențiuni, întrucât deși s-au discutat și la ședința comisiilor de specialitate, unele aspecte vor fi prezentate încă o dată deoarece ședința consiliului local este filmată și cetățenii vor vedea acest material filmat.

„Trebuie să prezint situația ultimilor 5 ani de impozite și taxe la Slănic Moldova, în sensul în care până în 2015 (2013, 2014, 2015) .

Mă refer strict la persoane juridice, pentru că la persoane fizice nu am adus modificări la impozite și taxe, ca să știe cetățenii noștri (mă refer la impozite și taxe pe clădiri).

Pentru cunoștința cetățenilor și a întreprinzătorilor din Slănic Moldova, în 2016 impozitele și taxele au fost reduse de la 1,3 % (procent raportat la valoarea rezultată din evaluare) la 0,2%, respectiv cel mai jos posibil. Din această cauză, această decizie a făcut ca veniturile la bugetul să scadă de 7,8 ori.

În situația asta noi nu avem de unde să ne acoperim nici măcar cheltuielile de curent și de utilități pentru școli. Trebuie să conștientizăm că dacă Primăria Tg. Ocna are 1,3%, primăria Comănești are 1,3%, dacă Primăria Dărmănești are 1,3%, atunci 1,3 –ul asta reprezintă probabil un procent prin care se poate dezvolta comunitatea. Faptul că astăzi avem 0,2% și noi am propus în final 0,6%, respectiv mai puțin de jumătate cât se aplica în 2015, este o formă de respect ca să nu aducem un șoc întreprinzătorilor noștrii, în sensul în care dacă în 2015 nu a comentat nimeni nimic și toată lumea a plătit; care au plătit, care nu, vor fi executați silit sau cum se vor găsi metode ca să recuperăm acești bani.

Noi considerăm că în 2017 să avem doar cu 20% mai puțin, nu 50%.

Ieri în comisii s-a discutat și noi am fost de acord că 0,6 %, față de 1,3% cât a fost în 2015 este un prim pas în regularizarea și aducerea impozitelor și taxelor acolo unde este normal. Noi credem că o reducere de 20% față de celelalte impozite din alte localități este un gest pentru întreprinzătorii noștrii să vină să investească și pentru ei local.

Impactul îl vom vedea la sfârșitul anului 2017. Din această cauză am făcut aceste precizări tocmai ca cetățenii noștrii să știe că anomalia care s-a produs în 2016 dacă o perpetuăm, atunci vom ajunge să falimentăm Primăria, ca să fiu mai exact.

În orice comunitate din impozite și taxe se plătesc principalele cheltuieli ale comunității. Mai fac o precizare, referitor la taxa pe deșeuri menajere care este foarte discutată și mă bucur că în sfârșit în 2016 s-a ajuns să existe dezbateri publice pe aceste taxe: am avut întâlniri cu cetățenii și la Cireșoia și la Cerdac și la Slănic, am discutat cu toți consilierii și faptul că ne aliniem la legislație, respectiv taxa de salubritate se încasează per persoană este o normalitate, trecem de la gospodărie la persoană – știți foarte bine că o gospodărie avea o persoană și o gospodărie avea 7 persoane și ei plăteau la fel, ceea ce nu este echitabil pentru familia compusă dintr-o persoană, respectiv plăteau 13,5 și acum vor plăti 9,5, deci mai puțin cu 4 lei ca să ne aliniem la o normalitate care există în tot județul Bacău.

Nimeni nu mai încasează taxele de salubritate pe gospodărie. Această posibilitate ca pe parcursul evoluției anului să vină cetățenii cu probleme sociale, cu probleme de imposibilitate de a plăti din diferite motive obiective, să venim în fața dumneavoastră și să acordăm o reducere familiilor, persoanelor, care merită să primească această reducere. Vă asigur că după ce trece anul 2017 vă voi prezenta foarte clar ce înseamnă salubritatea la Slănic Moldova, ce înseamnă costurile, ce înseamnă veniturile, cu prezarea că de la 01 ianuarie am cerut firmei SC UTIL PRESTSERV SRL care se ocupă de salubritate ca deșeurile menajere care sunt rezultate din stațiune, de la Primărie la deal, să fie cuantificate separat pe bonuri de tonaj, în așa fel încât la sfârșitul anului să știm câte deșeuri menajere au produs persoanele fizice (mă refer de la Primărie la vale, pentru că firmele plătesc direct – știți foarte bine) și câte deșeuri menajere s-au produs de la Primărie la deal.

Această situație nu am avut-o în momentul acesta, respectiv nu am putut să facem o analiză. Dacă din costurile pe care le vom încasa din taxa specială și aici subliniez taxa specială la Slănic Moldova de la 01 ianuarie, propusă (ați fost ieri în comisie de acord cu ea) și azi sper să o votați – este de 1 leu / zi de fiecare turist cu vârsta mai mare de 14 ani, din acești bani noi trebuie să plătim aceste gunoaie, să întreținem zona de parc, zona de izvoare, ca să putem să creem un echilibru între cel care produce și cel care plătește. Noi sperăm că această metodă să fie echilibrată.

Oricare variantă, dezavantajează sau avantajează anumite categorii, noi știm acest lucru. Eu vă asigur că vom face tot (posibilul). Este o muncă suplimentară la noi la Primărie să analizăm aceste cereri să trimitem de la Asistență socială să analizeze, să luăm puncte de vedere, până venim în Consiliul Local, dar merită pentru cetățenii noștri ca să putem echilibra această situație. Atât am vrut să precizez, dacă sunt ceva întrebări ...”

Dl. consilier Rape Dorel se înscrie la cuvânt arătând că față de acest proiect consilierii locali PSD au hotărât să voteze „împotrivă”. Totuși ar putea vota „pentru” acest proiect de hotărâre dacă s-ar produce unele modificări la capitolul VIII, alte taxe locale:

- pct. nr. 1 taxa pentru utilizarea temporară a locurilor publice, să rămână la același nivel ca anul 2015,
- pct. 5 „taxa de parcare” să fie desființată.

Dl. ec. Primar Baciuc Gheorghe menționează că forma finală a acestor taxe a fost stabilită după ședința de comisie care a avut loc cu o zi înainte și taxa de comerț stradal a rămas la fel pentru cărți, taxa de vânzare produse a fost scoasă de tot, deoarece intra în conflict cu taxa de activitate sezonieră și taxa de activitate ocazională.

În ultimul format avem o taxă de activitate sezonieră care în urma discuțiilor de aseară s-a convenit să fie 7 lei/mp până la 5 mp, în condițiile în care anul trecut a fost 12 lei, deci nu a rămas la fel ci este mult mai mică.

Deci acum nu a rămas la fel, ci este mult mai mică, de 7 lei /mp/zi, până la 5 mp + 5 lei/mp/zi pentru ce depășește 5 mp, până la 10 mp.

Dl. consilier Rape Dorel propune ca taxa să rămână la fel ca anul trecut.

Dl. Primar Baciuc Gheorghe menționează că taxa este de fapt mai mică ca măsură de stimulare a micilor întreprinzători.

D-na Viceprimar Anton Mihaela Elena precizează că această taxa este propusă spre aplicare într-o formă diferențiată, în funcție de perioadă:

- taxa sezonieră este mult mai mică, pentru că întreprinzătorul este încurajat să închirieze pe o perioadă de aproximativ 3 luni vom avea în fiecare zi acest serviciu, pentru care se plătește în fiecare zi, respectiv de 7 lei /mp/zi, până la 5 mp + 5 lei/mp/zi pentru ce depășește 5 mp, până la 10 mp + 3 lei/mp/zi pentru ce depășește 10 mp.

S-a calculat ca maxim 900 lei/lună va fi taxa pentru 6 mp, pentru că în ședința de comisie discuțiile s-au purtat pentru această suprafață.

- Taxa ocazională, prevăzută la punctual următor, este propusă la 18 lei /mp/zi, până la 5 mp + 10 lei/mp/zi pentru ce depășește 5 mp, până la 10 mp + 3 lei/mp/zi pentru ce depășește 10 mp.

În concluzie media celor două taxe este tot de 12 lei. Aceste taxe au fost propuse pentru a stimula întrprinzătorii ca toată săptămâna să vină și să închirieze pentru a oferi aceste servicii turiștilor și nu doar sâmbăta și duminica, cum s-a întâmplat până acum. Urmează să analizăm reacția întrprinzătorilor.

D-na Viceprimar Anton Mihaela Elena afirmă că dl.consilier Rape Dorel propune menținerea acestor taxe la nivelul inițial, deși au fost în vigoare la un nivel mult mai mare.

Dl. Primar Baci Gheorghe precizează că cifrele aferente taxelor la care face referire dl.consilier Rape Dorel au fost propuse înainte de discuțiile din ședința de comisie. Ulterior acestea au fost ajustate, conform propunerilor la nivelul la care în prezent sunt supuse dezbaterilor. Astfel, a fost scoasă taxa unde era prevăzut "105%" și a fost scoasă și taxa unde era prevăzut "40%".

Dl. consilier Rape Dorel afirmă că mai are o propunere, respectiv la pct. 5 din același capitol VIII să fie desființată cu totul taxa de parcare. *"Să luăm exemplul orașelor civilizate, nu a meschinilor, cum e Moineștiul, Dărmănești, Iași. Să luăm exemplul dintr-un oraș civilizat în care cetățenilor le place să trăiască, unde turiștilor le place să meargă. de exemplu la Budapesta parcările sunt publice și sunt gratis, hotelurile au parcările lor."*

Dl. Primar Baci Gheorghe se adresează d-lui consilier Rape Dorel *"domule doctor oriunde te duci în lumea asta, în centul orașului plătești parcare. Noi la dezbateri am propus taxa să fie de 60 de lei indiferent dacă are garaj sau nu. Într-un final, dacă lumea a zis "eu am garaj", sau "parchez în curte", am fost de acord și v-am propus și dumneavoastră. Ați fost ieri de accord să se plătească doar taxa de parcare în domeniul public, respectiv, toți cetățenii noștri care locuiesc în Slănic Moldova și au mașină vor plăti taxa de parcare doar dacă nu au loc de parcare în curte sau garaj.*

Ca să fie o echitate între ăla care a plătit pentru garaj, sau cetățeanul de pe Valea Slănicului care deschide poarta și parchează mașina în curte. Și pentru cei care nu au unde să parcheze în curte, sau nu vor, atunci am spus să fie 60 de lei taxa de parcare în domeniul public, respective dacă eu vreau să parchez mașina în fața casei și ocup domeniul public, este corect să vin atunci când dau declarația pe proprie răspundere să precizez că parchez pe domeniul public.

Am propus 60 de lei și este echitabil față de cel care are garaj sau parchează în curte și cu asta am încheiat discuția cu privire la cetățenii noștri.

Referitor la taxa de parcare în stațiune eu am propus și vă rog să acceptați să fie 3 lei, pentru următorul argument: nu este o parcare pe fundul Romeou-lui, este o parcare pentru

care beneficiază acest cetățean de festivaluri, de concerte (care sunt gratis în parc), beneficiază de izvoarele de ape minerale (care știți foarte bine că trebuiesc amenajate și vă promit că vor fi amenajate din aceste resurse), beneficiază și de curățenie și de întreținutul parcului și de celelalte.

Noi nu putem să acceptăm la momentul acesta ca din banii care îi strângem de la cetățenii de pe Valea Slănicului să rezolvăm aceste probleme. Este corect ca cel care beneficiază și nu mă refer la turistul care se cazează la hotel, mă refer în principal la vizitatori, pentru că noi avem aici un specific, că vara vin foarte mulți vizitatori riverani din Bacău, Onești, Moinești. Domnule, coboară soțul, soția și copilul, beneficiază de toate aceste facilități.

Noi am crezut că este de bun simț să fie 3 lei și argumentația că nu mai mult de 10 lei/zi este sănătoasă în sensul în care ar trebui să iei 30 de lei – este foarte mult. 10 lei dacă stă 12 ore în Slănic și beneficiază, se plimbă, se duce ... mie mi se pare că este în regulă.

Am făcut niște calcule foarte exacte: spre exemplu dacă dăm această parcare prin SMS, avem un cost de 50 de bani - care îl pierdem, în sensul că firma care ne pune la dispoziție infrastructura necesară, noi rămânem cu 2,5 RON.

Dacă am pune, cum a fost până acum să elibereze tichete un anagajat de la UTIL PRESTSERV SRL, vă dau raportul acestei societăți care ieșit pe pierdere pe această activitate pe motiv că de aici până la Camping sunt 2 km și este foarte greu ca o persoană/un angajat să urmărească cine parchează.

Noi sperăm ca oamenii care vin să aibă conștiință și să citească afișul ăla că este parcare prin SMS, să trimită un SMS și noi vom monitoriza această activitate cu oamenii noștri. În schimb vom pune și un punct în care se pot vinde aceste tichete, ca cei care nu vor să trimită SMS și vor să cumpere bilete să oprească, la autogară – sperăm noi să găsim un loc acolo unde să-și poată procura un tichet pentru o oră, pentru două pe care îi scriem ora și el (clientul) îl va afișa.

Mie mi se pare echitabil și pentru întreprinzători, în sensul în care dacă un întreprinzător are parcare privată, ne uităm de aici la deal și unii au, nu este corect ca ăla care nu are parcare privată să nu plătească nimic și ală care are parcare privată să plătească impozit pe parcare și alte contribuții. Atunci, ăla care nu are parcare privată și vrea să închirieze un loc de parcare de reședință s-a propus o taxă de 350 lei / an, care înamnă 1 leu/zi, adică este mai indicat cum ar fi spre exemplu Vila Pufu, care este cea mai aproape de noi și nu are nici un fel de parcare privată ... ”

Dl. consilier Munteanu Ioan adaugă ... și Teleconstrucția.

Dl. Prima ec. Baciuc Gheorghe continua: “Teleconstrucția are, dar nu parchează la subsol, că au niște locuri de parcare la subsol ... și Teleconstrucția, nu contează cine, eu îi încurajez pe vecinii noștri și pe întreprinzători să se gândească așa, îl las pe turist să

plătească 10 lei/zi (că noi ar trebui să luăm turistului) sau plătesc eu 10 locuri de parcare, care înseamnă 1 lei / zi și am parcare mea privată care va fi marcată și va serie REZERVAT. Și atunci, anul acesta la fel este un prim an în care vom face o monitorizare a acestor activități, dar ne dați și nouă executivului posibilitatea, pârghiile necesare, prin votul dumneavoastră ca să acționăm.

Coroana Moldovei, un alt exemplu, nu are nici un loc de parcare și ocupă de foarte multe ori accesul către celelate obiective, adică este normal să reglementăm acest lucru mai devereme sau mai târziu. Acum îl reglementăm doar în taxe. Eu vă promit că în toate proiectele pe care le vom avea vom gândi locuri de parcare riverane cu hotelurile. Adică să fim respectuoși față de întreprinzătorii noștri, le amenajăm și atunci îi și obligăm să plătească. Până atunci nu putem să îi obligăm, suntem în situația să lăsăm la latitudinea dumnealor dacă taxa de parcare o plătește turistul sau plătește întreprinzătorul lângă care este obiectivul respectiv”.

Dl. consilier Cotescu Dante întreabă dacă pentru cei care vin din Cerdac și Cireșoaia cu autoturismele cum vor fi taxați.

Dl. Primar Baci Gheorghe afirmă că parcare va fi gratuită și întreabă pe dl. consilier Cotescu Dante dacă este corect să nu se plătească nici un fel de parcare, adică nici măcar 60 de lei/an, dar să vină totuși să beneficieze de toate facilitățile din oraș, caz în care este corect să beneficieze de gratuitate în oraș. Pentru acest an este propus ca să se permită parcare în mod grauit, dar pentru anul viitor trebuie să ne gândim foarte serios pentru că noi va trebui să amenajăm parcări, să le întreținem, să le curățăm și atunci un minim al contribuției trebuie stabilit.

Dl. Primar Baci Gheorghe afirmă că știe cazul altor localități, unde taxa este de 120 la Moinești și 140 la Comănești, și este necesar ca aceste parcări să fie întreținute și este necar ca acești bani să fie dați. Anul acesta este gratis, dar la anul va fi făcută o analiză pentru a se stabili dacă vom introduce această taxa.

În cazul de față nu este gratis doar pentru că cetățenii nu sunt de acord, ci pentru că inițiatorul și cei care au lucrat la proiectul de hotărâre au fost sensibilizați de cei care plătesc garaj și au parcare în curte. Probabil că la anul va fi stabilită o taxă care va fi aplicată pentru deținătorii de garaje, cu reducere.

Dl. consilier Cotescu Dante menționează că a pornit de la idea că deținătorul de garaj plătește redevență pentru un spațiu ocupat din domeniul public, iar cel care are garaj în curte plătește taxe și impozite pe teren, astfel ar trebui scutit pentru 15 minute cât stă prin oraș sau la Primărie ca să rezolve o problemă.

Dl. Primar întreabă ce se întâmpă dacă vine la spectacol și stă o zi și blochează un loc de parcare, respective vin 20 de mașini din Cerdac sau din Cireșoaia, care beneficiază de toate serviciile din oraș fără să plătească.

Dl. consilier Rape Dorel întreabă dacă plata parcării este bilet de intrare la spectacol.

Dl. Primar Baciú Gheorghe menționează că în acest an va fi analizată posibilitatea implementării acestei taxe.

Dl. consilier Rape Dorel consideră că trebuie să fie parcareá gratuită în orice loc public unde nu se încalcă legea circulației.

Dl. Primar Baciú Gheorghe afirmă că în zilele de vârf este foarte greu să parchezi în Slănic Moldova fără ca să fie încălcată legislația circulației.

Dl. consilier Rape Dorel afirmă că Poliția Locală va strange banii în cazul abaterilor contravenționale.

Dl. consilier Munteanu Ioan se înscrie la cuvânt cu privire la taxa de stațiune de 1 leu și arată că este mandatat de întreprinzătorii din turism care nu sunt de acord cu această taxă, atâta timp cât nu au fost luate în evidență toate obiectivele de turism din oraș, pentru că în noile condiții vor plăti cei care sunt mai sus de Primărie.

Cu excepția pensiunilor "Poiana Verde" și "Montana" sunt alte unități care nu plătesc niciodată această taxă și multe alte impozite. Întreprinzătorii de bună credință nu au de ce să suporte doar ei, motiv pentru care se declară împotriva acestei taxe care este cea mai mare din România. Este adevărat că este dreptul Consiliului Local ca să realizeze taxa pe care și-o propune.

Dl. consilier Munteanu Ioan propune să fie consultate și alte stațiuni pentru a se constata că nu sunt stabilite taxe de 1 leu pe zi, pentru fiecare turist.

Dl. consilier Munteanu Ioan arată că sunt categorii turiști care vin în stațiune la tratament care nu dispun de bani și stau 15,16, 17 sau 18 zile, iar pentru aceștia suma de 17-18 lei este foarte mult și de aceea nu este de acord cu această taxă. Trebuie cel puțin să fie corelată cu celelalte stațiuni balneoclimatice din țară, pentru că trebuie totuși asigurate venituri la bugetul consiliului local.

Dl. Primar Baciú Gheorghe afirmă că a fost la majoritatea întreprinzătorilor din Slănic Moldova, dar nu a putut merge la cei care fac cazare la negru. „ *Noi estimăm că din această taxă vom încasa între 200.000 și 300.000 RON. Dacă dumneavoastră nu vreți să plătiți acești bani, dar vreți activități în Slănic, vreți să încurajăm turismul ... dacă aș fi fost întreprinzător aș fi spus, da aș plăti cu plăcere acești bani pentru că este echitabil dl. Munteanu față de ce ați plătit până acum. Faptul că n-ați plătit este realitatea*”.

Dl. consilier Munteanu Ioan „*domnule primar vreau să vă spun că sunteți în eroare, sunt unul dintre puținii care am plătit*”.

Dl. Primar ec. Baciú Gheorghe precizează că s-a adresat mai înainte d-lui consilier Munteanu - în calitate de reprezentant al întreprinzătorilor locali din turism pentru a transmite un punct de vedere al autorităților locale.

Dl. consilier Munteanu Ioan menționează că a prezentat ceea ce oamenii i-au spus și precizează că este cel mai puțin afectat deoarece lucrează cu o marjă mare de persoane, care

sunt scutite de taxe și nu este deranjat atât de mult. Totuși trebuie să se țină cont de faptul cum procedează și celelalte stațiuni turistice din țară.

Dl. Primar ec. Baciú Gheorghe: „*domnule Munteanu, dumneavoastră în loc să spuneți, să găsim soluții ca să încasăm și de la alții câte un leu, dumneavoastră spuneți să nu încasăm deloc*”.

Dl. consilier Munteanu Ioan propune ca să fie inventariate toate unitățile de cazare.

Dl. Primar ec. Baciú Gheorghe precizează că sunt inventariate aceste unități și „*în momentul de față dacă nu contribuie cu minim un leu pe zi, înseamnă că un cetățean care stă pe weekend două zile, va plăti doi lei și de acești doi lei va avea un beneficiu. Înainte era 5% din prima noapte de cazare. Mie mi se pare că mult mai costisitor era înainte pentru că el (turistul) stătea două zile la un hotel de 100 lei cazarea pe noapte și trebuia să plătească 5 lei. Acum în două zile va plăti 2 lei. Dacă ae 200 lei cazarea și avem hoteluri cu astfel de tarife, trebuia să plătească 10 lei și acum va plăti tot 2 lei. Mie mi se pare argumentația că taxa ar fi cea mai scumpă este total nepotrivită, pentru că la Slănic Moldova izvoarele și parcul sunt două obiective care trebuiesc întreținute și un leu pe zi este de bun simț*”.

Dl. consilier Munteanu Ioan consideră că trebuiau verificate și restul stațiilor balneare din țară.

Dl. Primar ec. Baciú Gheorghe, „*să fiți sigur că le-am verificat. Domnule Munteanu știți cât este la Băile Felix taxa de stațiune? 15 lei indiferent cât stai*”.

Dl. consilier Munteanu Ioan: „*știu*”.

Dl. Primar Baciú Gheorghe: „*și cine stă mai mult de 15 zile la Slănic Moldova? Foarte puțini. Dar gândiți-vă că ăla (la Băile Felix) dă pentru două zile sau pentru o zi. Adică este foarte scump. Îmi pare rău că dumneavoastră, care veniți din mediul ăsta, sunteți la autoritatea de turism, îmi spuneți că este scump*”.

Dl. consilier Munteanu Ioan „*și așa nu avem turiști și tot încercăm să-i îngrădim cu parcare, cu taxă de stațiune, cu din astea și noi nu le-am oferit nimic până una alta. Și v-am spus dacă e o problemă așa mare că am ridicat problema spuneți-mi, ca să nu mai spun nimic*”.

Dl. Primar Baciú Gheorghe: „*da chiar vă rog, faptul că ați făcut două afirmații ...*”

Dl. consilier Munteanu Ioan „*faptul că trebuiesc bani la stațiune, știu foarte bine pentru că sunt în domeniu privat și veniți din domeniul privat și știți foarte bine că fără bani nu se face nimic. Dar în același timp sun t revoltat că nu s-a atras din arierate ceva, cum a zis și domenu Șveț – a cerut într-o ședință să se spună de când suntem noi constituiți s-a atras din arierate ceva, de la cei care nu au plătit*”.

Dl. Primar Baciú Gheorghe: „*v-am răspuns întotdeauna, și la ședința trecută. Dacă vreți facem la ședința următoare un punct la ordinea de zi și vă dau o informare exactă cum s-au atras din arierate*”.

Dl. Primar Baciú Gheorghe: „*Domnule Munteanu dumneavoastră ați primit o adresă prin care v-am informat că la anul vom face 18 evenimente la Slănic Moldova? cum au primit toți întreprinzătorii. Anul trecut au fost Zilele Slănicului și atât. În anul 2017 vor fi 18 evenimente, cel mai puțin. Dumneavoastră credeți că asta nu este o acțiune prin care noi vom aduce mai mulți turiști ca dumneavoastră să vă dezvoltați afacerea?*”

Dl. consilier Munteanu Ioan „*domnul Primar, la zilele orașului cred că am fost unul din cei care am pus umărul așa cum am putut eu și vreau să vă zic că dacă e vorba de zilele orașului sau celelate ...*”

Dl. Primar Baciú Gheorghe „*...nu, de 18 evenimente, la anul*”.

Dl. consilier Munteanu Ioan „*acele evenimente să știți că nouă hotelierilor nu ne aduc mari avantaje*”.

Dl. Primar Baciú Gheorghe „*... să nu mai organizăm, nu?*”

Dl. Munteanu Ioan „*...nu, eu vreau să organizați pentru că probabil am mai discutat chestia asta, dacă nu facem reclamă nu ne știm, nu ne arătăm. Dar problema ... să nu se considere că noi hotelierii suntem foarte avantajați datorită faptului că oamenii vin cu pachetul în buzunar și nu intră nici în restaurante, doar la o cafea și la spectacol. De aia nu am zis nimic de taxa de parcare pentru că lasă gunoaie pe acolo pe unde parchează, că mănâncă în mașină*”.

Dl. Primar ec. Baciú Gheorghe revine și arată că taxa propusă este de doar 1 leu pe zi.

Dl. consilier Munteanu Ioan „*domnule, eu doar mi-am spus punctul de vedere*”.

Avizul comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local al orașului Slănic Moldova sunt favorabile.

Nefiind alte discuții, dl. consilier Cazacu Vasile supune la vot proiectul de hotărâre.

Proiectul de hotărâre este votat astfel:

- **9 voturi exprimate ”pentru”;**
- **4 voturi ”împotriva”, exprimate de d-nii consilieri locali, Cotescu Dante, Rape Dorel, Morau Gabriel și Ionel Petrea;**
- **1 vot ”abținere”, exprimat de dl. consilier Munteanu Ioan.**

Consiliul local al orașului Slănic Moldova, în conformitate cu prevederile art. 45 alin. (2) lit. ”c” din Legea nr. 215/2001, *privind administrația publică locală – republicată, cu modificările și completările ulterioare, adoptă Hotărârea privind stabilirea impozitelor și taxelor locale cu aplicare de la 1 ianuarie 2017.*

Se trece la **punctul 2** al ordinii de zi.

Dl. consilier Cazacu Vasile prezintă:

- expunerea de motive a d-lui ec. Baciú Gheorghe – Primarul oraşului Slănic Moldova, înregistrată cu nr. 13953 din 16.12.2016;
- raportul nr. 13952/16.12.2016, întocmit de dl. ec. Ursache Vasile şeful Biroului Buget Contabilitate din Aparatul de specialitate al Primarului oraşului Slănic Moldova;
- proiectul de hotărâre privind rectificarea a bugetului local de venituri şi cheltuieli a Unităţii Administrativ Teritoriale a oraşului Slănic Moldova pentru anul financiar 2016.

Dl. consilier Cazacu Vasile menţionează că s-a primit de la bugetul de stat suma de 5 mii lei pentru bugetul local, motiv pentru care a fost iniţiat proiectul de hotărâre supus dezbaterilor.

Avizele comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local al oraşului Slănic Moldova sunt favorabile.

Nefiind alte discuţii, dl. consilier Cazacu Vasile supune la vot proiectul de hotărâre.

Proiectul de hotărâre este votat în unanimitate cu 14 voturi exprimate „pentru”.

Consiliul Local al oraşului Slănic Moldova, în conformitate cu prevederile art. 45 alin. (2) lit. „a” din Legea nr. 215/2001, *privind administraţia publică locală – republicată, cu modificările şi completările ulterioare*, **adoaptă Hotărârea privind rectificarea a bugetului local de venituri şi cheltuieli a Unităţii Administrativ Teritoriale a oraşului Slănic Moldova pentru anul financiar 2016.**

Se trece la **punctul 3** al ordinii de zi.

Dl. consilier Cazacu Vasile prezintă:

- expunerea de motive a d-lui ec. Baciú Gheorghe – Primarul oraşului Slănic Moldova, înregistrată sub nr. 13971 din 16.12.2016;
- raportul de specialitate nr. 13970 din 16.12.2016, întocmit de Toth Magdalena-Iulia– consilier Compartiment Achiziţii Publice din Aparatul de specialitate al Primarului oraşului Slănic Moldova;
- proiectul de hotărâre pentru completarea „Programului anual al achiziţiilor publice al U.A.T. oraş Slănic Moldova pentru anul financiar 2016”, aprobat prin H.C.L. Slănic Moldova nr. 28 din 04.03.2016 şi completat prin H.C.L. nr. 40 din 28.04.2016, nr. 83 din 24.08.2016, nr. 93 din 27.09.2016 şi nr. 117/29.11.2016.

Avizele comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local al oraşului Slănic Moldova sunt favorabile.

Nefiind discuții, dl. consilier Cazacu Vasile supune la vot proiectul de hotărâre.

Proiectul de hotărâre este votat în unanimitate cu 14 voturi exprimate „pentru”.

Consiliul Local al orașului Slănic Moldova, în conformitate cu prevederile art. 45 alin. (2) lit. „a” din Legea nr. 215/2001, *privind administrația publică locală – republicată, cu modificările și completările ulterioare*, **adoaptă Hotărârea pentru completarea „Programului anual al achizițiilor publice al U.A.T. oraș Slănic Moldova pentru anul financiar 2016”, aprobat prin H.C.L. Slănic Moldova nr. 28 din 04.03.2016 și completat prin H.C.L. nr. 40 din 28.04.2016, nr.83 din 24.08.2016, nr. 93 din 27.09.2016 și nr. 117/29.11.2016.**

Se trece la **punctul 4** al ordinii de zi.

Dl. consilier Cazacu Vasile prezintă:

- expunerea de motive a d-lui ec. Baciuc Gheorghe, Primarul orașului Slănic Moldova, județul Bacău, înregistrată sub nr. 13955 din 16.12.2016;
- raportul de specialitate nr. 13954/16.12.2016, întocmit de dl. ec. Ursache Vasile – șeful Biroului Buget Contabilitate din Aparatul de specialitate al Primarului orașului Slănic Moldova;
- proiectul de hotărâre privind aprobarea decontării navetei cadrelor didactice care nu dispun de locuință în Slănic Moldova și își desfășoară activitatea în cadrul unităților școlare de pe raza orașului.

Avizele comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local al orașului Slănic Moldova sunt favorabile.

Nefiind discuții, dl. consilier Cazacu Vasile supune la vot proiectul de hotărâre.

Proiectul de hotărâre este votat în unanimitate cu 14 voturi exprimate „pentru”.

Consiliul Local al orașului Slănic Moldova, în conformitate cu prevederile art. 45 alin. (2) lit. „a” din Legea nr. 215/2001, *privind administrația publică locală – republicată, cu modificările și completările ulterioare*, **adoaptă Hotărârea privind aprobarea decontării navetei cadrelor didactice care nu dispun de locuință în Slănic Moldova și își desfășoară activitatea în cadrul unităților școlare de pe raza orașului.**

Se trece la **punctul 5** al ordinii de zi.

Dl. consilier Cazacu Vasile prezintă:

- expunerea de motive a d-lui ec. Baciú Gheorghe– Primarul oraşului Slănic Moldova, înregistrată sub nr. 13956/16.12.2016;
- raportul de specialitate nr. 13780/14.12.2016, întocmit de d-na Bogătoiu Georgiana, asistent social în cadrul SPAS din subordinea Consiliului Local Slănic Moldova;
- proiectul de hotărâre privind aprobarea colaborării UAT oraş Slănic Moldova cu Reprezentanţa UNICEF România, în cadrul Proiectului „Incluziune socială prin furnizarea de servicii integrate în judeţul Bacău” .

Dl. consilier Cazacu Vasile întreabă dacă sunt discuţii.

Dl. Primar Baciú Gheorghe menţionează că valoarea proiectului este modică de 15000 lei la care cofinanţarea UAT oraş Slănic Moldova este de 1500 lei, respectiv 10%.

Avizele comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local al oraşului Slănic Moldova sunt favorabile.

Nefiind alte discuţii, dl. consilier Cazacu Vasile supune la vot proiectul de hotărâre.

Proiectul de hotărâre este votat în unanimitate cu 14 voturi exprimate „pentru”.

Consiliul Local al oraşului Slănic Moldova, în conformitate cu prevederile art. 45 alin. (2) lit. „f” din Legea nr. 215/2001, *privind administraţia publică locală – republicată, cu modificările şi completările ulterioare*, **adoptă Hotărârea privind aprobarea colaborării UAT oraş Slănic Moldova cu Reprezentanţa UNICEF România, în cadrul Proiectului „Incluziune socială prin furnizarea de servicii integrate în judeţul Bacău” .**

Se trece la **punctul 6** al ordinii de zi.

Dl. consilier Cazacu Vasile prezintă:

- expunerea de motive a Primarului oraşului Slănic Moldova nr. 13958 din 16.12.2016 2016,
- Raportul nr. 13957 din 16.12.2016 al Serviciului Urbanism, Amenajarea Teritoriului din aparatul de specialitate al Primarului oraşului;
- Proiectul de hotărâre privind mandatarea d-lui Baciú Gheorghe, Primarul oraşului Slănic Moldova –reprezentant al Consiliului Local în Adunarea Generală a Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubritate Bacău, să voteze modificarea şi completarea Comisiei de evaluare pentru derularea şi finalizarea procedurii de licitaţie organizată în vederea atribuirii “Contractului de delegare a gestiunii serviciului de operare a instalaţiilor de deseuri municipale în judeţul Bacău”.

Dl. consilier Cazacu Vasile invită pe dl. Primar să prezinte necesitatea inițierii acestui proiect de hotărâre.

Dl. Primar Baciuc Gheorghe menționează că *”nu este o reprezentare așa de simplă, întrucât noi nu avem la momentul acesta un consiliu de administrație la ADIS și nu avem un director. Va trebui să reprezint eu.*

Este vorba de comisia de licitație pentru noul operator, unde după cum v-am informat și la ședințele trecute, în momentul acesta operator este Consiliul Județean Bacău pentru că a fost contestată licitația și este posibil ca procedura să mai dureze un an de zile. Eu sper să reprezint în această comisie, alături de reprezentanții orașelor și câțiva membrii ai comunelor și o să încerc să obțin cât mai mult pentru cetățenii noștri. În același timp, așa cum toată lumea are dreptul să participe la licitație, este foarte greu de crezut că pot să influențez foarte mult.

Caietul de sarcini ne interesează foarte mult ca pe parcursul evoluției acestui operator să se poată modifica anumite aspecte date de dezvoltare. Spre exemplu s-a făcut un caiet de sarcini în urmă cu opt ani de zile, timp în care lucrurile au evoluat: deșeurile sunt din ce în ce mai puține pentru că este și o normă europeană care ne obligă să reducem deșeurile, în același timp prețul s-a păstrat, sau anumite aspecte date de evoluția demografică a localităților; avem acolo niște puncte conform cărora trebuie să se plătească la numărul de cetățeni înregistrați în evidențele UAT –ului la momentul respectiv. Este foarte greu să faci dovada că nu locuiesc aici, astfel noi din cei aproximativ 5100 de locuitori, dacă avem 3000 de locuitori ... să vedem cum vom reglementa acest lucru”.

Avizele comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local al orașului Slănic Moldova sunt favorabile.

Nefiind alte discuții, dl. consilier Cazacu Vasile supune la vot proiectul de hotărâre.

Proiectul de hotărâre este votat în unanimitate cu 14 voturi exprimate „pentru”.

Consiliul Local al orașului Slănic Moldova, în conformitate cu prevederile art. 45 alin. (2) lit. „f” din Legea nr. 215/2001, *privind administrația publică locală – republicată, cu modificările și completările ulterioare, adoptă Hotărârea privind mandatarea d-lui Baciuc Gheorghe, Primarul orașului Slănic Moldova –reprezentant al Consiliului Local în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubritate Bacău, să voteze modificarea și completarea Comisiei de evaluare pentru derularea și finalizarea procedurii de licitație organizată în vederea atribuirii “Contractului de delegare a gestiunii serviciului de operare a instalațiilor de deseuri municipale în județul Bacău”.*

Se trece la **punctul 7** al ordinii de zi.

Dl. consilier Cazacu Vasile prezintă:

- expunerea de motive a d-lui ec. Baciuc Gheorghe – Primarul oraşului Slănic Moldova, înregistrată sub nr. 14193 / 21.12.2016;
- raportul de specialitate nr. 14192 / 21.12.2016, întocmit de comisia de socială de analiză a solicitărilor privind repartizarea de locuinţe construite prin Agenţia Naţională pentru Locuinţe;
- proiectul de hotărâre privind aprobarea listelor rezultate în urma departajării, conform criteriilor-cadru a solicitanţilor de locuinţe pentru tineri destinate închirierii, construite prin Agenţia Naţională pentru Locuinţe.

Dl. consilier Cazacu Vasile dă citire Listei solicitanţilor care **au** acces la o locuinţă, prin îndeplinirea prevederilor pct. A din criteriile – cadru aprobate prin H.C.L. 54 / 26.05.2016, din anexa nr. 1 la proiectul de hotărâre, în care sunt înscrise 14 de persoane.

În continuare, dl. consilier Cazacu Vasile dă citire Listei solicitanţilor care **nu au** acces la o locuinţă, prin neîndeplinirea prevederilor pct. A din criteriile – cadru aprobate prin H.C.L. 54 / 26.05.2016, din anexa nr. 2 la proiectul de hotărâre, în care sunt înscrise 25 de persoane.

Dl. consilier Cazacu Vasile menţionează că au fost respinse cererile persoanelor din a doua listă pentru că fie nu aveau dosarul complet, fie nu îndeplineau condiţiile obligatorii prevăzute la pct. A din criteriile – cadru aprobate prin H.C.L. 54 / 26.05.2016.

D-na Viceprimar Anton Mihaela Elena precizează că cele 14 persoane înscrise în Anexa nr. 1 la proiectul de hotărâre, nu au acces automat la o locuinţă ANL.

Au fost trecute în lista solicitanţilor care au acces la o locuinţă doar pentru faptul că au dosarele complete şi îndeplinesc toate criteriile.

În următoarea etapă fiecare dosar va fi analizat în comisia de soluţionare a cererilor şi va primi un punctaj. În funcţie de acest punctaj se va stabili o listă de repartizare a apartamentelor care sunt disponibile.

Prin proiectul de hotărâre iniţiat se propune spre aprobare lista celor care au acces la o locuinţă ANL şi lista celor care nu au acces la o astfel de locuinţă.

Dl. consilier Rape Dorel întreabă câte apartamente sunt disponibile în această etapă.

D-na Viceprimar Anton Mihaela Elena precizează că sunt disponibile 8 apartamente.

În continuare va fi întocmită şi o listă de prioritate de care se va ţine cont când vor fi terminate şi celelalte apartamente ANL din oraş, respectiv din cei 14 solicitanţi înscrişi în Anexa 1 la proiectul de hotărâre, primii 8 solicitanţi (cu punctajul cel mai bun) vor primi locuinţe în această etapă şi diferenţa de solicitanţi vor primi locuinţe fie când se vor elibera alte apartamente fie când vor fi date în folosinţă noi unităţi locale.

Totodată, cererile respinse pot fi reânouite și dosarele acestora completate corespunzător, urmând ca să fie reanalizate atunci când instituția noastră va avea locuințe disponibile.

Dl. consilier Munteanu Ioan întreabă dacă sunt locuințe pentru cadre.

D-na Viceprimar Anton Mihaela Elena întreabă ce fel de cadre.

Dl. consilier Mocanu Liviu afirmă că locințele de timp ANL vor fi atribuite către o singură categorie de solicitanți, tinerii până în 35 de ani.

Dl. Primar ec. Baciuc Gheorghe precizează că Primăria are un apartament în care stau trei cadre didactice, dar respectivul apartament nu este situat într-un bloc ANL.

Dl. consilier Mocanu Liviu precizează că mai sunt două blocuri ANL care urmează să fie date în folosință.

Dl. consilier Munteanu Ioan afirmă că are un doctor care de puțin timp a terminat rezidențiatul și poate dorește să vină să lucreze în localitate. În continuare dl. consilier precizează că a întrebat doar ca să știe ce să îi spună mai departe acestuia.

Dl. Primar Baciuc Gheorghe precizează că blocurile ANL sunt construite pentru cei care lucrează pe raza localității și recomandă ca respectiva persoană să fie încurajată să vină și să solicite o locuință în condițiile Legii.

D-na Viceprimar Anton Mihaela Elena precizează că solicitanții de locuințe care au terminat studiile superioare obțin un punctaj mai bun în procedurile de evaluare a dosarelor.

Dl. Primar Baciuc Gheorghe menționează că niciodată lista solicitanților de locuințe ANL nu va fi închisă, însă analiza acestora se face periodic, nu se poate face în fiecare zi.

Dacă vor fi date în folosință și celelalte două scări de bloc ANL se va proceda la organizarea unei alte etape de analiză și atunci sigur că vor fi primiți și alți solicitanți.

Dl. consilier Mocanu Liviu întreabă dacă mai sunt încă 32 de unități locative ANL care urmează să fie date în folosință.

Dl. Primar Baciuc Gheorghe, răspunde afirmativ și menționează că speră să fie măcar același număr de solicitări. Într-un viitor foarte apropiat vor fi date în folosință și aceste locuințe.

Avizele comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local al orașului Slănic Moldova sunt favorabile.

Nefiind alte discuții, dl. consilier Cazacu Vasile supune la vot proiectul de hotărâre.

Proiectul de hotărâre este votat în unanimitate cu 14 voturi exprimate „pentru”.

Consiliul Local al orașului Slănic Moldova, în conformitate cu prevederile art. 45 alin. (3) din Legea nr. 215/2001, *privind administrația publică locală – republicată, cu modificările și completările ulterioare*, **adoaptă Hotărârea privind aprobarea listelor**

rezultate în urma departajării, conform criteriilor-cadru a solicitanților de locuințe pentru tineri destinate închirierii, construite prin Agenția Națională pentru Locuințe.

Se trece la punctul **Diverse**.

Dl. Primar Baciuc Gheorghe întreabă dacă se supune dezbaterii o documentație pentru aprobarea rețelei școlare pentru unitățile de învățământ din localitate.

D-na secretar Sică Marcela precizează că este elaborat un proiect de hotărâre pentru aprobarea rețelei școlare din localitate care a fost transmis la Inspectoratul Școlar Județean Bacău pentru obținerea avizului conform, urmând ca după îndeplinirea acestei etape procedurale să fie supus dezbaterii și aprobării Consiliului Local într-o ședință viitoare.

Dl. Primar Baciuc Gheorghe afirmă că Inspectoratul Școlar Județean Bacău spune ca trebuie să aprobăm rețeaua școlară din localitate pentru că suntem singura Primărie care nu am făcut acest lucru.

D-na secretar Sică Marcela precizează că discuțiile s-au făcut doar pentru avizul conform, pentru care între timp instituția noastră a și transmis documentația necesară în vederea îndeplinirii acestei etape procedurale, avizul conform este prealabil adoptării hotărârii de consiliu local.

Dl. Primar Baciuc Gheorghe afirmă că în consecință la viitoarea ședință va fi supus dezbaterii Consiliului Local un proiect de hotărâre pentru aprobarea rețelei școlare din localitate.

D-na consilier Tudoreanu Laurenția Silvia menționează că știa despre faptul că aceste documentații trebuie să ajungă după 20 ianuarie la Ministerul Învățământului.

D-na secretar Sică Marcela menționează că dacă primim avizul conform de la Inspectoratul Școlar Județean Bacău, vom supune dezbaterii această documentație în următoarea ședință de Consiliul local.

D-na consilier Tudoreanu Laurenția Silvia precizează că avizul conform trebuia dat până acum.

D-na secretar Sică Marcela menționează că Școala nu a înaintat documentația pentru obținerea avizului conform în termen.

Dl. consilier Cazacu Vasile întreabă dacă mai sunt și alte subiecte pentru punctul Diverse.

D-na Viceprimar Anton Mihaela Elena menționează că Asociația Societatea Ornitologică Română propune o colaborare cu instituția noastră în scopul conștientizării comunităților locale asupra vieții păsărilor sălbatice prin amenajarea unei zone de atragerea păsărilor sălbatice în parcul Slănic Moldova.

Pentru perfectarea acestei colaborări va fi încheiat un acord de parteneriat, care presupune montarea a două panouri informative cu privire la speciile de păsări ce pot fi

întâlnite în parcurile din România, două hrănituri ce vor fi alimentate cu semințe în perioada rece a anului și 15 cuiburi artificiale. Primăria nu trebuie să facă nici un fel de cheltuială, trebuie doar încheiat acest protocol de colaborare.

Dl. Primar ec. Baciuc Gheorghe precizează că orice protocol încheiat de Primărie, trebuie comunicat în Consiliul Local, nu pot fi încheiate protocoale fără să știe Consiliul Local și acesta este motivul pentru care d-na Viceprimar a făcut această prezentare.

Dl. consilier Rape Dorel afirmă că este al treilea an de când apar rațe sălbatice iarna în localitatea noastră.

Dl. consilier Cotescu Dante precizează că rațele vin de foarte mult timp la Slănic Moldova. Când era Lacul Belci rațele stăteau acolo o perioadă din iarnă. După ce s-a stricat barajul lacului rațele s-au mutat pe albiile cursurilor de apă din apropiere, inclusiv pe valea Slănicului, Valea Oituzului, unde apa nu prea îngheață.

Dl. consilier Cazacu Vasile supune la vot propunerea de asociere între UAT oraș Slănic Moldova și Asociația Societatea Ornitologică Română în vederea implementării unor măsuri de conștientizare a cetățenilor asupra vieții păsărilor sălbatice prin amenajarea unei zone de atragere a păsărilor sălbatice, conform protocolului de colaborare depus la mapele comisiilor de specialitate.

Consilierii locali sunt de acord în unanimitate pentru încheierea acordului de parteneriat dintre UAT oraș Slănic Moldova și Asociația Societatea Ornitologică Română.

Dl. consilier Moraru Gabriel afirmă că în localitatea componenteă Cireșoaia pe strada Merilor sunt probleme cu gheața în zona familiilor Loață, Ignat și Botezatu.

Dl. Primar Baciuc Gheorghe afirmă că a luat la cunoștință de această problemă într-o discuție anterioară ședinței și că este receptiv la problemele comunității și doar la o simplă solicitare.

În continuare dl. Primar ec. Baciuc Gheorghe afirmă că dorește să completeze, *„aș vrea să vă vorbesc despre imoralitatea de care a dat dovadă vechea conducere de la UAT oraș Slănic Moldova, adică atâta timp cât nu ai avut hotel în funcție și alte nevoi ca să nu plătești taxe, ai menținut taxele la 1,5% și în anul în care ai pus în funcție obiectivul tău de maximă importanță ai coborât taxele la 0,2%, această modalitate părtinitoare prin care pentru interesul personal, fie că este vorba de interesul economic, fie că este vorba de interesul politic – că vin alegerile, care a adus Primăria Slănic Moldova în această situație, este total imoral.*

Transmit celor care vor vedea acest material că urmează ca eu să dau public și alte acțiuni ale vechii conduceri care au dus Slănic Moldova în situația jalnică în care este.

Valea Slănicului a fost abandonată total, n-a interesat pe nimeni că pe strada aia este apă sau nu este apă, că este canalizare sau nu este canalizare. Ani de zile, stăm cu becuri din 1970, stăm cu rețele de apă și cu rețele de canalizare.

Astăzi a fost control de la Agenția de Mediu la Stația de Epurare și au făcut cruce, că suntem singurul UAT care nu a făcut nimic în materie de îmbunătățire a condițiilor de epurare a apei menajere. Și nu este corect și nu mă deranjează când colegii noștri consilieri de la PSD au votat împotriva. Dar este un act de lipsă de moralitate și de recunoaștere, că fără ca să conștientizăm în ce situație a ajuns Slănicul astăzi, nu putem să mergem mai departe. Nu este posibil să spui la toată lumea să nu plătească taxe.

„Eu nu votez” dacă lumea plătește taxe. Dar dacă nu se plătesc taxe domnilor consilieri din ce vom face noi în comunitatea asta ceva? Când taxa aia reprezenta 60 de lei ca să parchezi în domeniul public, reprezintă 15 bani / zi, când în fiecare zi copiii merg la școală și ocolesc mașinile care parchează în domeniul public. Știm cu toții acest lucru. Când numai la Cireșoia, în satul meu, nu s-a făcut 1 metru de trotuar în această perioadă.

Nu s-a avut deloc în vedere cetățenul de pe valea Slănicului și acum venim și votăm, „noi o să ieșim în față mâine” (PSD Slănic Moldova) să spunem că „noi nu am vrut să vă pună aceste taxe”, ăștia-s imorali . este o lipsă de fair play.

Acesta este comentariul meu care am vrut să-l evit dar n-am putut pentru modul în care se lucrează din punct de vedere politic la Slănic Moldova.

Eu vă mulțumesc frumos. La mulți ani. Sănătate. Să dea Dumnezeu să fie un an în care fiecare dintre noi, consilieri, cetățeni să aducem aportul la progresul comunității și vă asigur că orice decizie va fi explicată și nu cred că este rău, în același timp oamenii nu au fost obișnuiți să vină la dezbateri să comenteze pentru că le era teamă până acum să comenteze. Cinci ani plătești taxele la maxim și nu comentează nimeni și anul acesta când taxele sunt 50% din 2015, începe lumea să comenteze. Vă mulțumesc.”

În calitate de președinte de ședință, dl. consilier Cazacu Vasile, urează din partea Consiliului Local, pentru cei prezenți la ședință și pentru cetățenii orașului, un „Crăciun fericit”, un „An Nou bun”, cu sănătate și „să ne vedem cu bine la anul”.

Consilierii locali și cei prezenți la ședință mulțumesc frumos pentru urările primite.

Nefiind alte discuții, dl. consilier Cazacu Vasile declară închise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Local al orașului Slănic Moldova din data de 10.12.2016.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,

**Consilier local
Ing. Cazacu Vasile**



**SECRETAR ORAȘ,
c.j. Sică Marcela**

Muf

**ÎNTOCMIT
c.j. Forcoș Petre**

Forcoș